

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1934 • MIERCURI, 23 IULIE 1997

8 PAGINI • 500 LEI

Pământul rabdă multe...

Nu încapă îndoială că Legea Fondului Funciar are multe imperfecțiuni. Dar ea se aplică așa. În plus i-au îngreunat materializarea unii membri ai comisiilor imputernicite cu acest lucru, susținuți de șefi mai mari sau mai mici, destui chiar din ministerul de resort și din administrațiile județene, care au tăiat porții grase pentru ei, pentru rude și prieteni, lăsându-i pe deștului posesori de drept cu gustul amar al nedreptății și fărădelegii.

Multe abuzuri s-au făcut în țară pe această temă. Legea pământului generând procese, câte n-au existat vreodată, durcând la vrajă și chiar

pierderi de vieți. Dar pământul rabdă. Oamenii însă și-au cam pierdut răbdarea și au trecut să și facă singuri dreptate. Ceea ce iar nu-i bine,

prafală de 50 de hectare. Propunerea a stârnit pe bună dreptate vii reacții contradictorii. În majoritatea sa, opoziția a respins ferm această idee. De ase-

câte 50 de hectare, idee agreată doar de PNȚCD și de parlamentari singurari din alte partide, reprezentanții PD au declarat că sunt de acord ca limita maximă să fie de 10 hectare, așa cum pretind înșiși agrarienii din PDAR, iar fondul silvic

— această inestimabilă bogăție a țării și factor primordial al echilibrului naturii — să fie protejat de stat și nu lăsat integral la îndemâna și administrarea particularilor, a nespecialiștilor.

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

PE FAZĂ SCURTĂ

Și tot pământul a dus, recent, la unele neînțelegeri și conflicte între parlamentari. De mai multă vreme, vicepreședintele PNȚCD Vasile Lupu, se zburcună să promoveze unele modificări ale Legii Fondului Funciar, între care principală apare în-

apoierea pământului către foștii proprietari, în sume-

menea, o parte a coaliției majoritare — îndeosebi reprezentanții ai PD — s-au situat pe aceeași poziție, ceea ce a acutizat divergențele dintre PD și PNȚCD, declanșate de mai multă vreme, pe probleme ținând de doctrinele și ambițiile reciproce.

Referitor la această im-

„SĂ STRĂNGEM CUREAUA...”

Ne-am obișnuit într-un timp, pe vremea știți dumneavoastră cui (?) cu ideea inoculată că suntem o generație de sacrificiu. Adică să nu cerem prea mult de la viață, deoarece suntem predestinați să îndurăm orice și să „facem totul”, pentru ca generațiile următoare să o ducă mai bine decât noi. Și de voie — de nevoie, ne-am împăcat cu acest gând și cu această situație. Ce nu fac părinții pentru fericirea copiilor lor? Cât de mult își doresc aceștia să le asigure un viitor sigur, prosper și o viață fericită.

S-a produs evenimentul 1989. Pentru cel mai mulți speranțele în mai bine

s-au amplificat. Credeam cu toții că viața românu- lui se va schimba, că bunăstarea nu ne va ocoli. Sperăm să recuperăm ceea ce am pierdut, do-ream ca nivelul de trai al nației noastre să se îmbunătățească. Iluzii deșarte. S-au scurs mai bine de șapte ani și spre regretul nostru constatăm cu stupeoare și suntem consternați de realitate, cât și de faptul că timpul n-a adus schimbări spectaculoase în societate, în favoarea omului de rând. Am fost și am rămas aceeași generație de sacrificiu. Nivelul de trai s-a deteriorat continuu. Numărul mare de partide, care de care mai democratice

și disperata lor luptă pentru apărarea puterii politice, nu ține de foame românu- lui. Existența unor categorii sociale defavorizate, care se zbat la granița supraviețuirii, într-o crasă mizerie, sau a celor ce nu ating un nivel decent de trai, în timp ce afaceriștii nu știu cum să-și spele arginții murdari, pare a fi un scenariu de lung metraj.

În campania electorală, pe lângă multe altele... ni s-a promis că pentru prosperitatea țării și ridicarea nivelului de trai se vor face sacrificii, în primul rând din partea celor ce conduc, altfel spus, că se vor întrona legile Domnitorului Guza,

toți vom fi deopotrivă: „de la Vlădică, până la opincă!” Realitatea dez-minte dezideratul promis, toate au rămas doar vorbe-n vânt! Dimpotrivă, un nou slogan vine să întărească afirmația că suntem într-adevăr generația de sacrificiu. Po-runcă de la Guvern ne avertizează că: „trebuie să strângem curea...” Po-vom strânge, dacă-i po-runcă de la „Centru...” deoarece am fost și suntem un popor docil. Dar ne întrebăm nedumeriți: Până când? Și tare ne temem că noi vom strânge curea în favoarea celor ce poartă bretelele...

LIVIU LUCACIU

Organizația județeană de tineret a PD și-a desemnat noii aleși

Tinerii din rândul Partidului Democrat, membri ai Organizației de tineret din județul Hunedoara, s-au întâlnit la sfârșitul săptămânii trecute în cadrul convenției județene. Principalul obiectiv al acesteia l-a constituit alegerea noii conduceri și structuri a organizației a ceea ce întâmplându-se până acum la majoritatea organizațiilor județene de tineret din țară. De altfel, cei prezenți la convenție au primit și salutul Biroului Național al Organizației de tineret a PD, prin intermediul președintei și, respectiv al vicepreședintelui acesteia — Andra Rășnovcanu și Cristian Terza.

La nivelul județului nostru, activitățile inițiate de tinerii membri ai organizației au constat, pe lângă participări la evenimente din viața partidului, în câteva acțiuni cu caracter de divertisment. După a-legerile de anul trecut, menționa Alin Suciu, președintele Organizației ju-

dețene de tineret a PD, au început să apară unele probleme, legate de ne-mulțumirea tinerilor cu „nu mai sunt băgați în seamă” (și având drept consecință desființarea organizațiilor din câteva localități ale județului). Aceasta însă îi va ambiționa cu atât mai mult pe tinerii membri ai PD să se impună în rândul seniorilor, după cum se sublinia în cadrul convenției.

Noua componență a Biroului permanent al organizației județene a fost consfințită cu ajutorul celor 46 de bulcine de vot; în funcția de președinte a fost reales Alin Suciu, în timp ce contracandidata sa, Tatiana Popa, și Cornel Purcaru au devenit vicepreședinți ai organizației. Au mai fost desemnați Daniela Bena, ca secretar general, precum și toți șefii departamentelor organizației județene.

GEORGETA BIRLA



Donație

De câțiva timp, Hunedoara este singurul oraș din județ care dispune de un ca-mortuar marca „Chevrolet”, un mijloc de transport modern, de ținută, care a fost donat de către Fundația olandeză DONGEN — HUNEDOARA, prin intermediul Asociației umanitare „Hippocrat”, Primăriei din localitate și poate fi închiriat la prețuri modice de către toate cultele religioase din Hunedoara. (S.C.)

una pe zi

— Sunteți căsătorit?
— Nu, arăt așa pentru că tocmai mi s-a furat automobilul...

GRUPUL FOLCLORIC „DATINA” S-A ÎNTORS DIN AUSTRIA

Zilele trecute, Grupul folcloric „Datina” al Centrului de Creație Populară al Județului Hunedoara s-a întors din Austria. Amănunte despre această deplasare am primit de la domnul prof. Vasile Moldet, directorul instituției.

— Cu ce prilej în Austria?

— „Europahaus” din stațiunea tiroleză Mayrhofen, prim — viceprimarul Hannes Pramstraller, pe filiera I.O.V. a făcut Secției Naționale I.O.V. Deva — România invitația de a participa cu un grup restrâns (o pereche de dansatori și un coregraf) și o formație de viori, la

o sărbătoare folclorică tradițională în această stațiune.

— De ce numai viori?
— Nici noi n-am știut la plecarea. Am aflat abia

Clipe de mândrie trăite de artiștii hunedoreni pentru măiestria dovedită și frumusețea folclorului românesc, dar și de mare rușine pentru... fapta unui șofer hunedorean, „ambasador” al nivelului de civilizație a poporului nostru.

acolo că pe Valea Zillertal, în Tirol, VIOARA a dispărut din folclorul lor. Și atunci și-au pus ea, începând cu 1997, în fiecare an să invite grupuri din străinătate pentru a demonstra tinerilor frumusețea melodiilor inter-

pretate la acest instrument și, în felul acesta, în timp, vioara să-și reia locul cuvenit în folclorul tirolez. În acest an am fost invitați noi și o for-

mație din Republica Cehă. — Și coregraful, perechea de dansatori?
— Ca să nu fie monotone activitățile muzicale programate se impunea o diversitate. Și — atunci au încercat și au reușit să învețe, pe lângă melo-

dii populare românești și dansuri populare, e adevărat, mai ușoare (țarină, dansuri pădurenești). Ori-cum trebuie precizat că toate activitățile din perioada 8—11 iulie s-au desfășurat numai pe micro-grupuri. În acceptiunea lor, un lucru temeinic nu se poate asimila lucrând cu mulțimi de oameni.

De ce nu se constată prestația grupului „Datina”?

— Dimineața, între orele 9—13, repetiții — lecții de muzică și dans

MINEL BOBEA

(Continuare în pag. a 2-a)

(Urmare din pag 1)

popular. Am învățat și noi melodi din rol și din Moravia (Cehia), precum și ei pe ale noastre. După masa de prânz am făcut excursii de 3-4 ore prin împrejurimi: am urcat cu telecabina la peste 2000 m înălțime, am vizitat cabane și după masa de seară se „recapitulă” la „Wald Caf 2” cu o bere sau un pahar de vin pe masă ceea ce s-a învățat de

mai eficientă metodă de a ajunge la sufletul omului. Și nu în ultimul rând, trebuie să dăm dovadă de responsabilitate în tot ceea ce întreprindem. Or, ca la noi la nimeni...

— Adică?
— Păi, așa bine! Am plecat cu un microbuz și ne am întors cu... trenul. Domnului Alexandru Cazacu, proprietarul și conducătorul auto al microbuzului căruia i am făcut comanda pentru acest transport dus — întors, a stat, bine mersi, o săptămână

GRUPUL FOLCLORIC „DATINA” S-A ÎNTORS DIN AUSTRIA

dimineată, dar mai ales instrumentiștii se întreceau în măiestria lor interpretativă. Și trebuie să spun că violoniștii noștri Ioan Urs și Dorel Sibișan, precum și acordeonistul Valentin Stăncioi au fost la mare înălțime. La fel și maestrul coregraf Mircea Ocoș, care a dansat ca în tinerțe. În ziua de 12 iulie de dimineață am participat la un colocviu în care au fost abordate probleme de suflet, genericul fiind: „Rolul sârbaților tradiționali în întărirea credinței în Dumnezeu și înobilirea sufletului”. De la ora 18,00, într-un cadru feeric de munte, pe o scenă în aer liber, fiecare grup și a prezentat 2-3 programe muzicale — coregrafice de câte o jumătate de oră fiecare în fața a sute de spectatori. Petrecerea s-a încheiat abia pe la 1,30-2,00 noaptea. Drept dovadă că grupul nostru a avut o prestație la înălțime, este faptul că a fost rugat să rămână și duminică 13 iulie, organizatorii asumându-și răspunderea de a ne prelungi viza de ședere în Austria.

— În concluzie?
— Concluziile, de data aceasta, vor fi mai multe. Mă gândesc la faptul că și la noi în județ VIOARA este tot mai utilizată la sărbătorile noastre folclorice. Nu ar trebui să ajungem până acolo încât să dispară, ci să încercăm să inițiem de pe acum manifestări culturale — artistice în care VIOARA să aibă rolul principal. Apoi nu pot să nu remarc faptul că în Austria actul cultural de orice gen ar fi este susținut material — financiar și logistic din bugetele primăriilor. Va trebui să

bordăm și noi formula de microgrup în multe din acțiunile noastre pentru că am costat ceea ce

mână pe cazare și masă în cea mai pitorească zonă montană a vestului european, iar în ultima zi a plecat ca un laș, plecând din hotel și lăsându-ne acolo.

— Nu este posibil!
— Ba uite că este!

— Și de unde ați avut banii pentru bilete de tren?

— La suma de bani alocați de organizatori pentru cheltuieli de transport pe teritoriul Austriei și prevăzută în invitație, Primăria din Mayrhofen ne a mai dat 2500 de șilingi. Nu le venea să creadă că se poate întâmpla așa ceva. Și iată cum după prestații apreciate la superlativ și mult aplaudate apare câte unul care ne face de râs. Acolo noi n-am reprezentat Deva, ci România, iar unul ca acest Alexandru Cazacu mai pune o pată neagră peste imaginea noastră în străinătate. Și asta după ce Primăria din Mayrhofen a achitat 2000 șilingi (dispunem de copia chitanței) unui atelier auto unde s-au făcut reparații acestui microbuz pentru a nu mai fi tracțat cum s-a întâmplat la ducere. Vrând — nevrând se nasc niște întrebări: Cine va da verificarea tehnică la un asemenea hârb de motor? Cine va da autorizația de transport persoane? Dar, mai ales ce o fi avut în cap atunci când a plecat? Un gest incalificabil la care noi cei șapte oameni rămași acolo nu i-am găsit nici o explicație logică. Un lucru însă ne a consolă: viceprimarul din Mayrhofen și a manifestat de pe acum dorința de a ne invita și în 1998. Cred că a înțeles perfect amărăciunea și disperarea noastră și a apreciat cum se cuvine atât comportarea

noastră cât și prestația artistică. De aceea, IȚI MULȚUMIM, herr Hannes Pramstaller!

Nu prea mai e la modă să vorbești despre realități sau depășiri în procente sau în cifre. Nici nu se mai folosesc prea multe, spre a nu obosi cititorii. Cu toate acestea, oricât de rigide, de seci sunt, tot cifrele în-globează eforturile, că-utările spre eficiență, tot ele oglindesc, succint, activitatea unei societăți sau colectivități oricât de mică ar fi ea.

Această reflecție ne a venit în minte când dna Elena Boc, președinta și contabilă Consumcoop Buceș, ne a spus că cifra de afaceri a unității, din prima jumătate a acestui an, a devansat o pe aceea din aceeași perioadă a anului trecut cu 60 la sută. „Vindem,

lunar, numai pâine prin cele 7 magazine mixte din sate în valoare de 30 milioane de lei — spunea dna Boc. Am făcut și achiziții de nuc,

la domiciliul solicitanților”.
Notăm că în realizările totale pe cooperativă a port însemnat au magazinele din Stănița (gestio-

provizionarea ritmică cu produse alimentare cele mai solicitate. Merceologicul, care este și șofer, se deplasează zilnic la depozitul din Brad al cooperativei pentru a aduce în magazine produsele solicitate de către săteni.

Dacă ținem seama de faptul că aici doar trei persoane sunt angajate la TESA (pentru 7 magazine generale și tot atâtea de alimentație publică), avem cea mai elocventă dovadă că a urmărit rentabilitatea, adaptarea la actualele cerințe ale economiei de piață, o singură persoană făcând lucrul pe care altădată îl făceau 2-3 oameni.

ESTERA SINA

Un drum ascendent spre eficiență

melci, semințe de dovleac (urmează să facem și de miere de albine), depășind și la acestea ceea ce ne am programat. Materialele de construcții sunt aduse direct de la furnizori și transportate

nar Cornelia Achim Mărcuș, cele din Buceș și Dupăpiatră (responsabil Codrin Nicolae și respectiv Maria Brădean).

Dotarea unității de către „Federalcoop” cu o Dacia papuc și cu trei răcitoare face posibilă a

PE FAZĂ SCURTĂ

(Urmare din pag. 1)

Forțând nota adopției modificării Legii Fondului Funciar, în ultima ședință a Senatului din prima sesiune a nou-ului legislativ, Vasile Lupu și colegii săi de partid au eșuat din nou. Opoziția a părăsit ședința, iar mulți dintre reprezentanții majorității au lipsit, având deja procurate bilete de tren sau de avion pentru mult așteptata vacanță ori pentru voiaje în străinătate. Așa că reforma agrară în varianta PNȚCD s-a amânat cel puțin până la toamnă, când Vasile Lupu va reveni cu forțe proaspete pentru a impune redarea fostilor proprietari de pământ a câte 50 de hectare, în mod sigur, încă multe

discuții aprinse și poate nu numai. Mai ales că, scos din sărite de insistențele lui Vasile Lupu și nemulțumit și de alte orgolii ale PNȚCD, unul din liderii PD — vicepreședinte al Camerei Deputaților, Radu Berceanu — a menționat că în curând se va pune problema remanierii coaliției guvernamentale, pe care formația lui Petre Roman s-ar putea să o anunțe la Conferința Națională a partidului din luna septembrie a.c.

Poate, totuși, vara va fi un sfetnic bun, vacanța îi va mai odihni și liniști deopotrivă pe penitenți și pe pedesți, vor mai lăsa fiecare câte ceva din ambitiile lor, pentru ca parlamentul și guvernul să funcționeze, reforma să progreseze, țara să aibă parte de mai bine.

MIERCURI 23 IULIE

TVR 1

6,00 România: ora 6 fix; 9,00 TVR Cluj N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Sensul tranziției (r); 13,05 Secretele nisipului (r); 14,10 Șeicul (r); 15,00 D.a.; 15,30 Pro Patria; 16,00 Ecoturism; 16,30 Convingeri; 17,05 Specialitatea casei (s); 17,35 Magazin sportiv; 18,00 Tele — emisiunea Olimpia '97 în direct; 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Mândrie și prejudecată (s); 22,00 În flagrant; 23,00 Canary Wharf (s); 23,50 Cultura în lume; 0,40 Întâlnirea de la miezul nopții.

TVR 2

7,00 TVM; 8,00 D.a.; 8,30 Canary Wharf (r); 9,00 Savannah (r); 10,00 Medicina pentru oți (r); 10,30 National Geographic (do/r); 11,30 Sunset Beach (r); 12,30 Perla Coroanei (r); 13,30 Em. în limba maghiară; 14,30 Un bunic fericit (s); 15,10 Știri burzuri; 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Puterea, pasiunea (s); 19,00 Program pentru tineri; 20,00 Holograma (f); 21,30 Do.; 22,00 Jurnal; 22,30 Credo; 23,30 Cu cărțile de față;

ANTENA 1

6,30 Tele — Dimineața; 9,50 Viața în trei (s); 10,30

Iluzii (r); 11,20 Nash Bridges (r); 12,10 Sparks (r); 12,35 Medalion; 13,10 Model Academy (s); 14,00 Știri; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,10 Viața dublă (s); 16,10 Madison (s); 16,50 Iluzii (s); 17,40 Total despre Guvern; 19,20 Știri; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,30 Magistratul (f.p.); 23,15 Știri; 23,25 Suflete înghețate (f.a.); 1,05 Cassandra (s).

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața; 9,00 Sport la minut; 9,15 MASH (s); 9,45 Tănăr și neliniștit (r); 10,30 Forța dragostei (r); 11,15 Capcana Nipului (s); 12,00 Accapulo Heat (s); 12,55 Știri; 13,00 Reversal of Fortune (f); 15,00 Matlock

(s); 16,00 Tănăr și neliniștit (s); 16,45 Forța dragostei (s); 17,30 Război în viitor (s); 18,15 Sport la minut; 18,30 Știri; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știri și câștigat; (cs); 19,30 Știri; 20,00 Incredere oarbă (f.p.); 21,50 Știri; 22,00 Familia Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s); 23,00 Știri; 23,20 Nemuritorul (s); 0,10 Sport la minut.

DEVASAT +

7,00—13,00 Reluări; 17,00 Dulce ispită; 18,00 D.a.; 18,30 Desertul voroagă (doc.); 19,00 Micile lecții; 19,30 Farmacia de gardă; 20,00 Playmaker; 21,30 Balanța justiției; 22,30 Mămica poliștii; 23,00 Armata domnului; 0,15 Film erotic; 1,15 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ CUVÂNTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmătrăcată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700, Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate, trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. POLIDAVA S.A. Deva.

Program de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆

Azi, și pe micul ecran

STEUA — T.S.K.A. SOFIA

Azi, start în preliminariile Ligii Campionilor: Steua primește replica puternicei formații din Bulgaria, TSKA Sofia. Deși antrenorul principal al militarilor se declară optimist în privința rezultatului de la București, mulți apropiați ai clubului și suporterii așteaptă cu oarecare teamă evoluția favoriților, fiindcă au plecat Sabin Ilie și Stelea și n-au fost înlocuiți cu alte valori. Mecul se dispută în Ghencea de la ora 20,15 și este transmis de PRO TV. Returul se va desfășura la 30 iulie, la Sofia.

★ Tot azi, în primul tur preliminar, Cupa UEFA Dinamo va întâlni în Islanda pe Knattspyrnufélag, iar Oțetul Galati pe Hit Gorica din Slovenia.

Reflecții după Campionatele Naționale ale măștrilor de gimnastică

Sala Sporturilor Olimpia din municipiul Timișoara a găzduit, după mai bine de 10 ani, din nou o mare competiție de gimnastică sportivă. Au participat sportivi de la categoria măștri, concursul fiind un veritabil criteriu de selecție pentru apropiatele Campionate Mondiale, programate la începutul lunii septembrie la Lausanne în Elveția.

În paralel cu aceste campionate naționale s-au desfășurat întrecerile unei noi ediții a „Cupei Speranțelor Olimpice” competiție în care au reușit exerciții apreciate ale celor mai tinere talente ale acestui sport. Nu au lipsit componentele celor două loturi de junioare

(loturi de perspectivă pentru Olimpiada din anul 2000) de la Deva și Onești.

Așa cum apreciau tehnicienii prezenți, competiția de la Timișoara a clarificat cât se poate de bine nivelul de pregătire a sportivilor noștri, iar antrenorii coordonatori de la cele 2 loturi reprezentative și-au format în linii mari echipele cu care România va participa la CM de la Lausanne (Elveția).

La feminin, Simona Amănar, Alexandra Marinescu și Gina Gogean vor fi secundate sperăm, cu succes, de mai tinerele lor colege Mirela Tugurlan, Alexandra Dobrescu, Nicoleta Onel sau Ionela Loaiș care au

reușit să evolueze fără greșală la Timișoara.

Echipele masculine îl va avea și în acest an drept lider pe Marius Urzică, care este în creștere de formă sportivă. Alături de el vor reprezenta culorile României la CM Dan Burincă, Cristian Levic sau Nistor Sandro.

La junioare remarcăm comportarea bună a gimnastelor ce se pregătesc la Deva, care lipsite de aportul colegei lor Maria Olaru nu au reușit să uren în topul celorlalte echipe de club. Rămâne de remarcat evoluția gimnastei Ecaterina Ureche care promite pentru viitor dar și a timișorencei Andreea Ulmeanu aflată acum la lotul de junioare aici la Deva. În final redăm o scurtă

declarație pe care dl prof. Nicolae Vieru președintele Federației Române de Gimnastică a făcut-o pentru cotidianul nostru: „Ediția din acest an a Campionatelor Naționale ale măștrilor a fost mai săracă în rezultate de nota 10,00 și datorită faptului că de acum codul de punctaj este altul și va fi greu să vedem exerciții de notă maximă, dacă nu chiar imposibil. Atât fetele cât și băieții au avut evoluții bune, apreciate corect de arbitri. Nu ascundem că mai avem câteva lucruri de făcut până la Lausanne, dar timp este suficient ca antrenorii să finalizeze componența celor două echipe cu care vom participa la C.M. din Elveția. Băieții sunt

în creștere, acest lucru este de remarcat, iar fetele sunt constante în evoluții și credem că va fi bine.

Să nu mă întrebați de șansele noastre la C.M. E greu de apreciat. Toate țările trec prin situația noastră, adică se află în perioada schimbului de generații. Noi am pierdut-o pe Lavinia Mișoșovici, care astăzi s-a retras, dar din urmă vin alte talente. Cert este că ne vom bate pentru medalii. La băieți nu ascund faptul că dorim să urcăm pe podium și avem șanse atât la cal cu mâner cât și la inele.

Dar... propun să mai discutăm după... Campionatele Mondiale”.

NICOLAE GAVREA

Sunt posibilități de creștere valorică a fotbalului hunedorean

SA FIE STIMULATĂ PERFORMANȚA

Așa cum am remarcat deseori, Asociația județeană de fotbal are datorită să organizeze anual nu mai puțin de 7 competiții fotbalistice — campionate de fotbal în ediția '96-'97, în Divizia C seniori au evoluat 16 echipe, cu 285 de jucători legitimați; în campionatul județean seniori au participat 13 echipe cu 260 de fotbaliști; din campionatul juniorilor C au făcut parte 9 formații — în 2 serii — V. Muresului (4) și V. Jiului (5 echipe) — cu 191 jucători; în campionatul juniorilor B I, au activat 13 formații cu 248 jucători legitimați; Campionatul județean al juniorilor B a fost organizat cu 13 echipe, care au cuprins 193 de fotbaliști; iar în Campionatul Diviziei — juniori, au fost prezente 16 echipe, cu 285 de fotbaliști legitimați; în cea de-a 7-a competiție — Etapa județeană a Cupei României, au luat startul 32 de echipe și formația care s-a calificat în faza superioară este CFR Marmaros Simeria.

În analiza efectuată, în informația prezentată de prof. Mircea Sirbu președintele AJF, în luările de cuvânt ale participanților — Gheorghe Turlea, Stan Hanzi, Doru Toma, Viluș Olteanu, Petre Dăscăliță, Doru Draia, Dan Bonțan, Vasile Nemeș, Pavel Marincau, Alexandru Popa, Ilie Ștefăniță, Mircea Sirbu, s-a reliefat creșterea nivelului calitativ al multor jocuri de la juniori și seniori în toate campionatele, că a existat la unele cluburi o preocupare pentru îmbunătățirea organizării meciurilor în condiții de ordine și disciplină pe teren și în incinta stadionului, că s-au văzut semne pozitive și în creșterea competenței arbitrajelor.

Unii vorbitori au cerut însă o și mai mare implicare din partea conducerii AJF, stimularea creșterii calității fotbalului practicat în județ, a competitivității sale, dat fiind faptul că în ultimii doi ani Dacia Orăștie și Aurul Brad, două echipe reprezentative pentru județ — n-au reușit promovarea, ceea ce strică imaginea despre fotbalul hunedorean. Pe bună dreptate s-au criticat anonimul în care se desfășoară pregătirile și desfășurarea meciurilor de juniori, nivelul scăzut al antrenamentelor practicat de unii instructori sau chiar antrenori, pregătirea slabă teoretică a jucătorilor.

În spirit democratic, constructiv

Sâmbătă, la Deva, s-a desfășurat Adunarea generală anuală a Asociației Județene de Fotbal, care a avut pe ordinea de zi ca obiective prioritare analiza desfășurării campionatelor de fotbal '96-'97 la juniori și seniori și a etapei județene în Cupa României, alegerea de noi membri în Biroul Executiv al AJF și unele modificări la statutul asociației prin înființarea Comitetului de urgență al AJF, format din 5 membri.

Pe bună dreptate se poate aprecia că adunarea generală s-a desfășurat într-un real spirit demo-

cratic, toți vorbitorii — antrenori, arbitri, oameni de fotbal din cluburile cluburilor au luat o atitudine critică față de minusurile ce se mai manifestă în fotbalul județean, cerând exigență crescută și sprijin mai substanțial din partea asociației județene, dar și o mai mare răspundere jos, la cluburi pentru creșterea copiilor și juniorilor, a gradului de pregătire a seniorilor și a calității arbitrajelor.

În Biroul Executiv al AJF au mai fost aleși cu acest prilej, Ioan Avram, Cornel Cărar, Viorel Milea, Doru Toma și Antoniu Vințan.

SE VIZEAZĂ ȘI

CALITATEA ARBITRAJELOR

Cum era și normal, în informația prezentată în fața adunării, dar și în dezbateri, s-au făcut multe referiri la calitatea arbitrajelor și a absolvenților. S-a evidențiat o îmbunătățire a calității arbitrajelor, faptul că și în ediția trecută a campionatului comisia județeană de arbitri (președinte Grișore Macavei) a promovat cu curaj noi arbitri, majoritatea proveniți din rândurile jucătorilor de fotbal care, oficiind lângă arbitri consacrați, au câștigat treptat experiență și competență. În campionatul trecut, nouă arbitri au fost promovați în categoria I și a 2-a în lotul divizionar B. În prezent, în județ sunt 161 de arbitri, din care 75 au categoria I, 29 categoria a 2-a, 48 sunt stagiați și 9 aspiranți. Din acest corp de arbitri, 77 sunt delegați în fiecare etapă — 24 în Divizia C (seniori și juniori), 18 în Campionatul județean de seniori, alți 18 la juniori B I și B, iar un număr de 12 arbitri oficiază la juniori C și 5 arbitri la jocurile juniorilor republicani A și A I.

În adunare s-a luat o atitudine critică față de slaba calitate a unor arbitraje, incriminându-se unele prestații modeste ce au favorizat o formație sau alta, ceea ce a nemulțumit, pe bună dreptate, pe cei frustrați. Față de asemenea „prestații”, comisia de specialitate a luat măsurile cuvenite: 16 arbitri au primit nu mai puțin de 52 de etape suspendare. Sigur, toate aceste sancțiuni au putut fi aplicate numai pe baza rapoartelor observatorilor. După cum se știe, corpul observatorilor a fost întărit cu noi membri, de la care se așteaptă intervenția cu toată competența în asigurarea condițiilor de bună organizare a jocurilor de către gazde, să fie onesti, să urmărească cu toată atenția respectarea riguroasă de către brigada de arbitri a regulamentului de joc și să nu scape nimic din ce este important în raportul ce-l prezintă asociației județene.

Și lucrul foarte important, la calitatea arbitrajelor — de care depinde până în urmă și calitatea fotbalului — pot contribui și conducerea cluburilor, care trebuie să aibă un comportament serios, în virtutea căruia și a dreptății de care trebuie să dea dovadă caverii jucătorului.

În noua ediție '97 — '98

În aceste zile se va încheia înscrisura și confirmarea echipelor ce vor participa la noua ediție a campionatului 1997—1998. După toate probabilitățile, numărul formațiilor participante va fi mai mic decât în anii competiționali trecuți. Motivul? Lipsurile financiare în care se află sponsorii, conducerile cluburilor.

Important este ca secțiile de fotbal, conducerile cluburilor, echipele care rămân în competiție să pună un accent deosebit pe perfecționarea organizării pregătirilor loturilor de fotbaliști — juniori și seniori, să asigure o bună organizare a meciurilor acasă, să efectueze în condiții corespunzătoare deplasările juniorilor, să vizeze creșterea valorică a fotbalului și aducerea spectatorilor la stadioane.

O atenție mare trebuie să fie îndreptată de către asociația județeană spre echipele puternice, ce vor lupta pentru promovare în Divizia B. Să nu se mai întâmple ca în anii trecuți, când s-a ratat cu ușurință promovarea.

Cunoaștem? Respectăm regulamentul?

Deși s-a subliniat o anumită îmbunătățire a stării disciplinare în rândurile fotbaliștilor, trebuie să subliniem că încă se comit o seamă de abateri de la regulile jocului. Arbitrii au fost nevoiți să scoată multe sute de cartonașe galbene și roșii în toate esaloanele fotbalistice — juniori și seniori. În ediția '96-'97, numai în Divizia C seniori s-au dat 874 cartonașe galbene și 55 roșii pentru diferite abateri — faulturi, lovirea intenționată a adversarilor sau bruscarea arbitrilor! Peste 300 de cartonașe galbene și 48 roșii au văzut și fotbaliștii din campionatul județean de fotbal. Și nici juniorii nu stau mai strălucit!

E lesne de înțeles că se pot spune multe despre comportamentul unor fotbaliști și cunoașterea dar mai ales respectarea regulamentului de joc.

Pagină realizată de SABIN CERBU

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Fenomenul infracțional continuă să crească (II)

— Nu am discutat de spre infracțiunile cu violență, de procuror.

— Dacă ne referim la violuri și tâlhării, trebuie să spunem că numărul lor a rămas cam același față de perioadele anterioare. Din păcate însă, mai avem destul de multe infracțiuni împotriva integrității corporale. Apar tot felul de stări conflictuale spontane. Unele în familie, altele în relațiile dintre vecini. De cele mai multe ori conflictele apar pe fondul consumului exagerat de alcool. La stări de dușmănie, de ură sau de conflict s-a ajuns de la Legea 18, de la pământ decl. Am avut și cauze în care oamenii reclamă că nu se respectă hotărârile judecătorești cu privire la folosirea pământului.

— Ce alte infracțiuni au apărut mai frecvent în munca procurorilor de la Hunedoara?

— Între altele, trebuie subliniate cele privind disciplina economico-financiară. Sunt societăți comerciale care nu și în evidența contabilă corect. Voit ocolească legea și se sustrag de la plata impor-

zitelor către stat. În cazurile în care sumele au fost mai mici, s-au aplicat sancțiuni administrative, în celelalte a fost aplicată legea.

— Din câte știm, la Hunedoara au fost în acest an și câteva omoruri.

tocmim reprezintă starea infracțională palpabilă. Dar mai există o stare infracțională ascunsă. Nici odată n-o să știm exact numărul de persoane care încalcă legea și care implică răspunderea penală. Întotdeauna, în spatele

arestațiilor se menține la un nivel aproximativ egal cu cel din aceeași perioadă a anului trecut. Trebuie spus însă că arestarea preventivă depinde de natura faptelor. De exemplu, când este vorba de furturi cu pagube mari, furturi organizate. De asemenea, când se produc violuri, tâlhării sau vătămări corporale grele.

— Este fenomenul infracțional din zona Hunedoarei mai mare decât în alte zone ale județului?

— Nu. Nu putem spune că există mari diferențe între o parte sau alta a județului. Există însă un specific. De exemplu, la Hunedoara ar putea fi furturile de la „Siderurgica”.

— Ce vă preocupă mai mult în prezent de prim-procuror?

— Suntem preocupați să rezolvăm operativ, corect și numai în cadrul legii toate cauzele care ajung la noi. În acest fel, poate că, spun „poate” — și noi să contribuim la prevenirea comiterii unor infracțiuni. Cel puțin din partea celor care au comis fapte penale.

Interviu cu dl TIBERIU HĂRȘAN, prim-procuror, Parchetul de pe lângă Judecătoria Hunedoara

— Da, și acest lucru reprezintă un grad mare de pericolozitate. Acest gen de infracțiune aparține parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara, dar ne interesează pentru că se întâmplă la noi.

— Ce ar mai trebui să spunem despre fenomenul infracțional din zona dumneavoastră de activitate?

— Doar câteva lucruri aș mai vrea să subliniez. În primul rând faptul că statisticile pe care le in-

statisticilor există o paleată a faptelor nedescoperite și necunoscute. Este cert că numărul faptelor de încălcare a legii este mai mare decât în cel în care noi facem cercetări. Din păcate, această parte ascunsă a stării infracționale nu o putem și nu avem cum să o stăpânim.

— Dle Hărșan, în baza mandatelor emise de procurori, cei care încalcă legea sunt arestați. Ce puteți spune despre ei?

— În acest an, numărul

Legea și consumatorul Vă cunoașteți drepturile?

Este bine de știut că prin Legea 11/1994 Statul protejează cetățenii în calitatea lor de consumatori, asigurând cadrul necesar accesului neîngrădit la produse și servicii. Legea asigură, de asemenea, informarea completă asupra caracteristicilor esențiale ale acestora, apărarea și asigurarea drepturilor și intereselor legitime ale persoanelor fizice împotriva unor practici abuzive.

Organul de specialitate al administrației centrale publice este Oficiul pentru Protecția Consumatorului. Acesta este subordonat Guvernului. El coordonează și realizează politica Guvernului în domeniul protecției consumatorului, efectuează inspecții sistematice și inopinate la agenți economici, în rețeaua de desfacere (piețe, magazine) pentru a preveni comercializarea produselor ce pun

în pericol viața și sănătatea consumatorilor.

De menționat însă faptul că efortul desfășurat de aceste organisme nu este și nu poate fi eficient atât vreme cât consumatorii nu își cunosc și nu acționează pentru respectarea lor. Iată ce spune legea.

● Consumatorul are dreptul de a fi protejat contra riscului de a cumpăra bunuri care îi pun în pericol sănătatea:

● De a fi informat corect asupra produselor și serviciilor și de a fi educat pentru a face o alegere cât mai avantajoasă;

● Are dreptul apoi de a avea acces la o gamă variată de bunuri, de a fi despăgubit atunci când acestea nu corespund, precum și de a se organiza în asociații pentru protecția sa.

● În primul semestru al acestui an, rata criminalității a fost de 1336 infracțiuni la 100 000 de locuitori, ceea ce situează județul Hunedoara pe locul I în țară din acest punct de vedere.

● Corupția a fost apreciată în cadrul bilanțului ca un fenomen extrem de nociv și generalizat în structurile vieții economice și sociale. Tocmai de aceea, ea a constituit o preocupare prioritărilor a Inspectoratului de Poliție al Județului. Au fost constatate nu mai puțin de 962 de astfel de infracțiuni: 327 luare de mită, 336 dare de mită, 262 trafic de influență și 37 cazuri de primiri de foloase necuvenite.

Locul I pe țară la rata criminalității

1293 în localitățile rurale.

● Prejudiciul creat avutului public prin faptele penale comise s-a ridicat în primul semestru 1997 la 8,6 miliarde de lei. 80 la sută din acest prejudiciu a fost recuperat.

● La săvârșirea celor 7267 de infracțiuni au participat 4442 de infractori, cu 511 mai mulți decât în aceeași perioadă a anului trecut.

● Un semn al

Recent, la Deva s-a desfășurat bilanțul activităților desfășurate de polițiștii din județul nostru în primul semestru al acestui an. Iată o seamă de chestiuni relevante cu acest prilej.

● În județul Hunedoara tabloul infracțional este marcat de tendința generală de creștere a criminalității, fiind descoperite în acest semestru 7267 de infracțiuni, înregistrându-se o creștere de 20 la sută.

● Din totalul infracțiunilor, 1968 sunt de natură economică, 2695 fapte penale judiciare, iar 2604 de altă natură. În flagramă au fost descoperite 870 de infracțiuni. Sub aspect teritorial, 5974 infracțiuni au fost descoperite în mediul urban, iar

„Fiii luminii albe” fac victime (I)

O să vă relatăm astăzi o poveste tragică, cu implicații profunde în viața unor oameni. O poveste din care multe se pot învăța.

Personajul principal se numește Ionel Pirvan. El are 37 de ani, este absolvent al Facultății de Științe Economice și al Școlii Militare de Aviație. Domiciliul îl are în Craiova, este căsătorit și are un copil minor.

În 1993, fiind suferind de „spondilită anchilopoetică”, Pirvan îl cunoaște pe Horvat Francisc, cel care a înființat cultul religios de orientare ortodoxă „Fiii luminii albe”. Pe lângă propovăduirea învățăturilor religioase, Horvat, care s-a autointitulat și „Învățător spiritual” sub numele „I. J. Francisc Maitreya” — a practicat și aplicarea unor

dicații, Ofelia a avut perioade în care starea sănătății sale s-a ameliorat sau s-a agravat. De vindecare, nu s-a vindecat.

În luna martie a.c., venind de la Timișoara la Roșcani, sosesc Horvat și Ofelia. Lui Pirvan, „Învățătorul spiritual”, îl comunique faptul că Ofelia va rămâne în baraca din gura peșterii, urmând să o supravegheze și să îi aplice metoda de vindecare adoptată de membrii cultului. După cum spuneam, această metodă se bazează pe rugăciuni și regim alimentar bazat pe crudități.

După plecarea lui Horvat, Pirvan hotărăște ca fiecare membru al grupului din peșteră să o supravegheze pe rând pe Ofelia, dormind cu ea, ta în așa-zisul schit, unde se afla o masă și două

Cine sunt „Fiii luminii albe”?

metode de vindecare neconvenționale. Este vorba de rostirea unor rugăciuni în grup sau individual și „transmiterea unor energii de esență divină”.

În peregrinările sale prin țară Horvat a reușit să convingă mai multe persoane să devină adepți ai cultului, inclusiv pe Ionel Pirvan. Îndeobște, noii adepți sunt oameni bolnavi de diferite afecțiuni.

La începutul lui octombrie '96, un grup de adepți ai cultului: Ștefan Diaconu, Aurelian Gavrilăscu, Sergiu Bodea, Mihai Constantin, Gabriel Nita și Ionel Pirvan — s-a stabilit într-o peșteră naturală, la circa 3 km de satul Roșcani, comuna Dobra. De la începutul lui martie curent, grupul și s-a alăturat și Mihai Mircea Brudașcă. El urmează să fie inițiat în învățăturile cultului.

Cu acceptul „învățătorului spiritual”, deci al lui Horvat, liderul spiritual al acestui grup este Ionel Pirvan.

La Roșcani vine Ofelia

La începutul lunii februarie 1997, Ofelia Popovici, de 25 de ani, îl contactează la Timișoara pe Horvat, solicitându-i să o ajute în tratarea diabetului zaharat insulino-dependent, de care suferă. Acesta a fost de acord, dar i-a precizat că metoda sa de vindecare constă în respectarea unui strict regim alimentar bazat pe crudități, combinat cu rostirea unor rugăciuni. Urmând aceste in-

paturi metalice suprapușe.

Starea bolnavei se agravează

Încă de a doua zi după sosire, Ofelia este cuprinsă de frisoane, starea sănătății ei agravându-se. Deși a sesizat acest lucru, Pirvan le-a cerut celorlalți membri ai grupului să nu se alarmeze, întrucât victima se va vindeca prin puterea divină. Le-a solicitat să s roage în acest sens.

Urmează un moment important al acestei triste povești. El s-a petrecut a treia zi de la sosirea Ofeliei de la peșteră. La un moment dat, dintr-o saccoșă aflată lângă pat, suferinda scoate o trusă medicală, în care avea două seringi speciale și fiole cu insulină. Voia să-și administreze singură acest medicament, lucru pe care-l făcuse de multe ori, întrucât de profesie este asistentă medicală.

Fiind de față, Pirvan o convinge să nu-și facă injecția cu insulină, spunându-i: „Nu folosi astfel de medicamente căci acestea sunt niște otrăvuri”. Este necesar să subliniem faptul că în acele momente Ofelia se afla deja într-o stare foarte gravă și a intenționat să-și administreze insulină, știind că acesta este singurul mijloc de ameliorare a bolii.

Pagină realizată de
VALENTIN NEAGU
IOVIȚĂ BĂCEAN,
procuror



DESPRE CAFEA

● Cafeaua „Moka” din Etiopia este strămoșul tuturor sortimentelor de cafea cu aromă puternică și gust ușor aspru.
● Cafeaua din Guatemala este puțin picantă și are gust ușor de alună.
● Cafeaua din Mexic este parfumată și mai pură biologic.
● Cafeaua din Columbia conține și impurități, dar este mai slabă, putând fi băută și seara.

ACUZAȚII ȘI ELOGII

În aceeași zi am primit două scrisori complet diferite, chiar aflate la poli opuse.
Intr-una eram criticată, acuzată de imaturitate, nesimțire, minciună și o falsă imagine pe care vreau să o prezint despre mine. Defectele mele erau întărite și scoase în evidență cu o tentă puternică. Scrisoarea avea un ton acuzator, incriminator, chiar amenințator la adresa mea. Era ură, invidie și dorință de răzbuună în tonul scrisorii. Reallizam, citind, că persoana

Julguri

na ce-mi scria m-ar fi dorit în cazanul cu smoală și atunci ar mai fi aruncat câteva lemne pe foc.

Cealaltă scrisoare parcă ar fi fost scrisă doar pentru a-mi elogia aceleași „defecte” care aici însă erau văzute ca calități. Eram admirată pentru felul meu deschis de a fi, pentru sufletul meu care a știut să rămână copilăros și în urma furtunilor vieții, eram apreciată pentru umanismul și empatia mea față de semenii mei, pentru sinceritatea și curajul meu. Mi se mulțumea pentru speranță și încrederea pe care le pot sădi și în sufletul altora.

Două persoane diferite, din două puncte diferite ale pământului, două persoane care mă cunosc, pe care eu cred că le-am iubit la fel. Coincidența a făcut să primesc deodată aceste scrisori, aceste acuzații și elogiile... cineva mă urăște, cineva mă admiră, umbre și lumini, puncte de vedere diferite. Eu sunt undeva între ele, nici inger nici demon. Eu sunt cine sunt.

INA DELEANU

O, mamă, dulce mamă...

„Nu ți-ai scrie poate nici acum acest rând,
Dar cocoșii au cântat de trei ori în noapte —
și-a trebuit să strig:
Doamne, Doamne, de cine m-am lepădat?”

Sunt mai bătrân decât tine, mamă,
și tot așa cum mă știi:
adus puțin din umeri
și aplecat peste întrebările lumii.

Nu știu nici azi pentru ce m-ai trimis în lumină.
Numai ca să umblu printre lucruri
și să le fac dreptate spunându-le
care-i adevărat și care-i mai frumos?

Mâna mi se oprește: e prea puțin.
Glasul se stinge: e prea puțin.
De ce m-ai trimis în lumină, Mamă,
De ce m-ai trimis?

Trupul meu cade la picioarele tale
greu ca o pasăre moartă.”

LUCIAN BLAGA
„Scrisoare”
Selecție de Ilie Leahu



Desen de PAULINA POPA

Bucurii și dureri

Funcția de director al Sucursalei Băncii Comerciale Române SA Hunedoara — Deva este deținută de o femeie. Un motiv de mândrie pentru dna economista Teodora Crișan care o ocupă. Am avut curiozitatea s-o cunoaștem. Ne-a întâmpinat o femeie distinsă, dar modestă. Discuția a început firesc. „Cum a fost posibilă această ascensiune în profesie?” — a fost prima întrebare al cărei răspuns nu s-a lăsat prea mult așteptat. „Prin muncă — ne-a răspuns simplu. Odată ce intri pe un făgaș, mergi înainte”. A lucrat numai în acest domeniu peste trei decenii, începând de la treapta de jos și trecând prin toate, adică numărător de bani, casier, contabil, inspector, șef serviciu.

Când am intrat în amănunte legate de familie, senzația a fost că atinsesem o coardă sensibilă. O boală nemiloasă a despărțit-o, acum un an, de omul cu care întemeiasse un cămin și cu care s-a înțeles foarte bine pe

minase clasa I și am luat-o la noi, în vacanță, apoi și în alte vacanțe, iar din clasa a IV-a a venit aici la școală. Acum a terminat clasa a VI-a. Este un copil minunat, învață bine. Este foarte atașată de mine, ca și eu de ea. După vacanța ce și-o petrece la părinți, va veni iar aici.”

...Imi povestește despre satul natal, despre propriii părinți și lacrimile stau să se rostogolească. Tatăl a fost preot la Hărăgani, dar soarta a despărțit-o de el, pe când era doar un copil. „Moartea lui m-a marcat pe viață” — spunea. Văduvită de o dragoste părintească deplină, a rămas de mică să lupte cu greutățile inerente ale vieții. A răzbit pentru că n-a dezarmat.

DESTĂINUIRI

— Ce înseamnă o zi de lucru aici la bancă?

— Dimineața se face un inventar al activității Sucursalei județului, filialelor din Hunedoara, Petroșani, Brad, Simeria, Lupeni și agenției din Orăștie, privind situația creditelor, a asigurării numerarului, a decontărilor în sistem propriu, precum și în sistem bancar. Ne preocupă asigurarea disponibilităților din cont, necesare efectuării plăților.

Funcționând într-un județ cu minerit și siderurgie, deservind aceste sectoare, mă preocupă existența banilor în conturile marilor agenți economici pentru a putea fi efectuate plățile și a se asigura salariile. Cea mai importantă latură a activității este respectarea normelor proprii de creditare și recuperarea creditelor acordate. Apoi, avem în atenție corectitudinea personalului, atât a ofițerilor de credite, cât și a administratorilor de cont, dis-

parcursul anilor. S-a căsătorit imediat după terminarea liceului, împreună au urmat cursurile Academiei de Științe Economice din București, au avut un băiat, de creșterea și educarea căruia s-au ocupat cu răbdare și iubire. „Acum, fiul meu este inginer și lucrează ca inspector la Consiliul județean, are propria lui familie, iar nora lucrează la Banca Națională... Sunt grijulii cu mine, însă nu vreau să-i oblig nici într-un fel, să le răpesc timpul”.

Dna Crișan nu-l singură însă. „Fetița din Moldova este răsplata pe care mi-a dat-o Dumnezeu, este un balsam pentru sufletul meu”. O cheamă Diana și are 13 ani. O fetiță șatenă, cu ochi verzi, cuminte și tubitoare. „Am cunoscut-o acum cinci ani, când au venit copiii de la Tiraspol. Ter-

Din decembrie '90, de când s-a înființat Banca Comercială și în județ, îi conduce destinele, implicându-se mai apoi și în urmărirea calității lucrărilor de construcție și finisaj, în respectarea termenelor de execuție la noul sediu în care funcționează instituția din 1994 încoace. Privește în urmă cu oarecare mulțumire, cu sufletul încărcat de bucurii, dar și de dureri, trăite în timp.

Până la pensionare, nu mai are prea mult. Va lăsa locul celor mai tineri. Nu-i e frică de plictiseală căci are momentele ei de întindere cu sine, când se cufundă în lectura unor romane și a „jurnalelor” unor scriitori. Mai știe că, oricând, o faptă bună înseamnă un copil orfan înseamnă o mângâiere adusă năpăstuiților soartei. De aceea unor acte de caritate vrea să se dedice.

ESTERA SINA

DE DRAGOSTE

„De fiecare dată când iubim spunem că este singura dată când am iubit vreodată”. (Oscar Wilde)

„O mare durere să iubești, o mare nenorocire să scapi de această durere”. (I.L. Caragiale)

„Îndrăgostitul crede că lumea e oarbă iar în jurul lui sunt pereți” (proverb turcesc)

„Medicina vindecă toate durerile omenești. Dragostea este singura care nu dorește vindecarea”. (Properțiu)

PENTRU COMBATEREA CALVIȚIEI

Se vor face fricțiuni zilnice și masaj energetic cu alifie din propolis 30 la su-

tă. Curele sunt indicate de la câteva săptămâni la o lună, până începe să crească părul.



Sunt indicate, de asemenea, fricțiuni energice la rădăcina părului, 1-2 ori pe săptămână cu tinctură de ardei iute. Aceasta se prepară din 200 g ardei iute, macerat 7-8 zile în 100 ml alcool.

Ce, dar mai ales cât mâncăm

○ dată cu apariția verii, ținuta noastră devine tot mai sumară, multe dintre noi suntem obligate să ne supunem corpul unui regim de slăbire, pentru eliminarea grăsimilor acumulate în cursul iernii. Regimurile de slăbire sunt tot mai variate, dar dacă dorim să pierdem mai multe kilograme trebuie în mod obligatoriu să consultăm un specialist.
Pentru orice regim de slăbire trebuie să ne însușim niște principii, care ne vor ajuta să evităm niște reguli. Cuvântul regim înseamnă

pentru unele doamne interdicție, frustrare, foamete, pe scurt suferință. Or, regimul nu trebuie conceput ca o sfidare sau ca o rușine; el este un mod inteligent și sănătos de a ne hrăni, este modul în care trebuie să ne hrănim.
Nu e niciodată prea târziu să înveți să te hrănești sănătos. E de ajuns să evităm excesele și să ne ferim de schim-

bări care ne pot altera obiceiurile alimentare. Trebuie să știți ce conțin alimentele pe care le consumați, pentru a avea o alimentație echilibrată.
Un alt principiu este acela de a înțelege de ce mâncăm mult sau prost, corpul trebuie respectat, nu otrăvit. Niciodată să nu vă ascundeți în spatele greutății dumneavoastră; sunt numeroși cei care își disimulează

personalitatea în spatele greutății lor. Kilogramele în plus le maschează adevăratele sentimente, le ascund vulnerabilitatea și le servesc drept alibi pentru eșecuri.
Regimul nu este sinonim cu izolare, nu aveți deloc nevoie să fugiți de lume și nu fiți stăneniți pentru faptul că nu mâncați. Este posibil ca, pe scurtă durată, interdicția unor anumi-

te mâncăruri să ducă la rezultate pozitive, dar nu este o atitudine realistă aceea de a nu vă mai îngădui niciodată să mâncați o prăjitură sau o ciocolată! Un „nu” categoric riscă să provoace un sentiment de frustrare, încât promisiunea pe care v-ați făcut-o devine greu de ținut. Dacă înțelegeți că moderația este cheia pentru reușita unui regim, puteți să

gustați din felurile preferate, măcar din când în când...

Nu vă siliți, sub pretextul că cea mai bună prietenă a dumneavoastră arată superb, să cântăriți la fel. Greutatea dumneavoastră ideală depinde de mulți parametri: sănătate, înălțime, osatură, vârstă etc.
Luați-vă răspunderea propriilor demersuri. Siliți-vă să rezistați în fața tentației, faceți regulat mișcare și să nu înțrepiți nimic fără permisiunea medicului.

SANDA SIRGHEA

DIN ȚARĂ ȘI DIN LUME

Sprrijinul președintelui pentru reformarea armatei rusești

Ministrul rus al apărării, Igor Sergheiev, va cere intervenția personală a președintelui Boris Elțin pentru a obține sprijinul ofițerilor în vederea reformării forțelor armate, relatează Reuter. Sergheiev s-a întâlnit luni cu președintele Elțin, pentru a discuta reforma din cadrul forțelor armate, care prevede reducerea cu 500 000 a numărului militarilor, până la sfârșitul anului viitor. Armata rusă numără, în prezent 1,2 milioane de militari.

Cel mai important lucru pentru mine este obținerea sprijinului ofițerilor de rang mediu. Reforma se face pentru ei", a spus Sergheiev. Ministrul rus al Apărării a adăugat că intenționează să

le explice ofițerilor în ce constă reforma și să le asculte cererile și nemulțumirile. Reformele au fost inițiate printr-o serie de decrete, semnate miercuri trecută de Elțin, comandantul suprem al forțelor armate.

Experții militari afirmă că ofițerii de rang mediu vor fi cei mai afectați de reforme. Sergheiev afirmă însă că restructurarea armatei va duce la creșterea salariilor militarilor. „Este dificil să facem promisiuni acum, când nu există bani, dar, conform indicatorilor macroeconomici, salariile ofițerilor se vor dubla până în anul 2001", a spus Sergheiev. Aproximativ 100 000 de soldați ruși nu au case, ei locuind în garaje, vagoane de tren sau corturi.

Primele șase săptămâni ale coabitării franceze au fost benefice președinției

Primele șase săptămâni ale „coabitării” dintre președintele Jacques Chirac și guvernul socialist al lui Lionel Jospin au adus mai multe beneficii șefului statului francez decât premierului, relevă un sondaj de opinie publicat, duminică, și citat de Reuter. Sondajul comandat de săptămânalul „Le Journal du Dimanche”, arată că 42 la sută dintre francezi sunt mulțumiți de realizările din această perioadă ale lui Chirac, în timp ce 43 la sută sunt nemulțumiți de președinte. Sondajul efec-

tuat luna trecută îl credita pe Chirac cu 38 la sută din preferințele electoratului, în timp ce procentul nemulțumiților era de 45 la sută. Popularitatea lui Jospin a crescut la 48 la sută, de la 47 la sută cu o lună în urmă. Totuși, 29 la sută dintre francezi sunt nemulțumiți de premier, față de 20 la sută, în luna iunie. Sondajul a fost efectuat în perioada 10-18 iulie, când președinția și guvernul erau implicate în disputa generată de discursul televizat al lui Chirac, în care președintele a criticat Executivul.

Doi soldați francezi răniți de explozia unei mine în Bosnia

Doi soldați francezi din trupele NATO de menținere a păcii din Bosnia au fost răniți când vehiculul cu care se deplasau a trecut peste o mină, relatează AP. Explozia s-a produs în apropiere de Mostar, la 80 de kilometri sud de Sarajevo. Unul

dintre soldați a fost rănit grav, se arată într-o declarație publicată, duminică, de NATO. De la dislocarea trupelor NATO, în decembrie 1995, 72 de soldați au fost uciși și peste 340 răniți, majoritatea în accidente de circulație sau explozii de mine.

Hoț de avioane

Un aventurier necunoscut a furat un avion de antrenament, cu care a zburat deasupra statului Texas, determinând o cursă de pasageri să-și amâne aterizarea pe aeroportul din Dallas, informează Reuter. Pilotul necunoscut a furat un avion monomotor Cessna 172 și a zburat pe deasupra aeroportului Fort Worth din Dallas, la altitudine mică. Aventura sa a determinat amânarea aterizării cursei American

Airlines, din Frankfurt cu 204 pasageri la bord. Proprietarul avionului, John Hooker, mecanic pe aeroportul Sherman, a declarat că el lua prânzul în momentul când avionul său zbura pe deasupra aeroportului Fort Worth și că, atunci când s-a întors, l-a găsit „parcat” în alt loc. El a adăugat că mai multe persoane au cheie avionului său și că nu știe cine l-a folosit. „Când îl găsesc, îl strâng de gât”, a spus, el, furios.

Cancelarul german a făcut apel la apărarea valorilor democratice

Cancelarul german, Helmut Kohl, a îndemnat, duminică, cetățenii germani să fie vigilenți și intoleranți împotriva extremismului, relatează Reuter.

„Extremiștii, de stânga sau de dreapta, nu trebuie să aibă șansa de a determina soarta țării noastre”, a declarat Kohl, cu prilejul marșării a 53 de ani de la o tentativă de asasinare a lui Adolf Hitler. „Amintirea zilei de 20 iulie 1944 este o obligație pentru toți germanii democrați să militeze pentru libertate și pace”, a spus cancelarul. Ofițerul Claus

berg a fost cel care a organizat asasinarea dictatorului, amplasând o bombă la cartierul general al lui Hitler, în Rastenburg. Explozia a ucis patru persoane, dar Hitler a scăpat cu răni superficiale. Fără să știe că planul său a eșuat, Stauffenberg a plecat la Berlin pentru a organiza lovitura de stat, dar a fost capturat de forțele SS și executat în aceeași noapte.

Biroul Federal pentru Protecția Constituției estimează că în Germania există 6 000 de extremiști de dreapta, pregătiți să folosească violența.

Inscripții bilingve demontate

Cele șase inscripții bilingve plasate la ieșirile din orașul Tîrgu Mureș au fost demontate, sâmbătă, relatează corespondentul Mediafax.

Măsura a fost luată în urma unei adrese primite, sâmbătă, de Prefectura Mureș din partea Secretariatului General al Guvernului, care solicita demontarea panourilor inscripționate cu denumirea orașului Tîrgu Mureș în limbile maghiară și română. În adresă se

preciza că hotărârea rămâne valabilă până la data la care Consiliul Local Tîrgu Mureș va vota aplicarea ordonanței cu privire la inscripțiile bilingve.

Cele șase panouri bilingve au fost montate, în urmă cu o lună, în urma unui ordin al primarului Fodor Imre. Consiliul Local Tîrgu Mureș va discuta problema inscripțiilor bilingve în ședința din data de 24 iulie.

GANCO



Guvernul spaniol se teme că ETA ar putea recurge la noi asasinat

Guvernul spaniol se teme că gherilele ETA ar putea lovi din nou, după asasinarea tânărului politician, Miguel Angel Blanco, relatează Reuter. „Cred că ne vor face să suferim din nou, în curând”, a declarat ministrul spaniol de Interne, Jaime Mayor Oreja, într-un interviu publicat, duminică, de ziarul „Diario de Burgos”. „Nu trebuie să ne mai temem de asasin, ci trebuie să știm cum să luptăm împotriva lor. O societate nu poate fi ingenuă și șantajată prin teroare”, a spus Oreja. Analistii basci afirmă că

decizia grupării separatiste ETA de a ignora protestele naționale și de a-l ucide pe Blanco sugerează faptul că organizația ar putea comite și alte asasinat.

Premierul spaniol, Jose Maria Aznar, a promis să intensifice lupta împotriva gherilelor separatiste.

„Teroriștii nu numai că au comis o crimă, dar au rupt definitiv ETA și Herrri Batasuna (aripa politică a ETA) de societate”, a declarat, duminică, Aznar, pentru ziarul „El Correo”. El a adăugat că guvernul va iniția reforme legislative pentru a acoperi carențele din

legislația spaniolă, exploatarea de ETA.

Liderii basci au cerut, sâmbătă, grupării ETA să urmeze exemplul Armatei Republicane Irlandeze (IRA) și să pună capăt violențelor. Un sondaj de opinie, publicat duminică, relevă că 90 la sută dintre locuitorii regiunii basce doresc ca guvernul să înceapă negocierii cu ETA dacă aceasta va abandona necondiționat campania violentă. Organizația separatistă a ucis peste 800 de persoane în campania sa de obținere a independenței regiunii basce.

Premierul francez denunță implicarea Franței în Holocaust

Premierul francez, Lionel Jospin, a denunțat implicarea statului francez în Holocaust și în campania de represiuni împotriva evreilor, în timpul ocupației naziste, relatează Reuter. Jospin a participat la ceremoniile de marcare a 55 de ani de la „Vel D'HiV”, când 13 000 de evrei au

fost arestați și uciși, în iulie 1942. „Zilele de 16 și 17 iulie 1942 reprezintă în istoria țării noastre semne ale infamiei. Aceste arestări au fost decise, plănuit și duse la îndeplinire de francezi. La ele au luat parte lideri politici, judecatori, poliști și jandarmi”, a spus premierul

francez. El a subliniat diferența dintre colaboraștii regimului de la Vichy și Republica Franceză. „Recunoașterea acestei infamii nu trebuie să ducă la identificarea regimului de la Vichy cu Republica. Trebuie să recunoaștem că un guvern a comis un fapt irreparabil”, a adăugat Jospin.

În 1995, președintele Jacques Chirac a recunoscut că „nebulia criminală” nazistă a cuprins naționaliștii francezi și statul francez, admitând ceea ce predecesorul său, François Mitterrand, refuzase să recunoască. „Le suntem datori evreilor francezi deportați”, a spus Chirac.

ÎN DEZBATERE — PROBLEMELE DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ

Joi, 24 și vineri, 25 iulie a.c., la Deva (în sala de ședințe a hotelului „Decebal”) se va desfășura o întrunire de lucru, organizată de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale și Direcția Muncii și Protecției Sociale Hunedoara — Deva. Vor fi discutate cu acest prilej probleme de asistență so-

cială, în general, precum și prevederile Legii privind acordarea alocațiilor suplimentare pentru familiile cu copii. La această întrunire participă specialiști din minister, șeful oficiilor de asistență socială din 10 județe ale țării, directorii generali adjuncți pe probleme de protecție socială (G.B.)

COMUNA GEOAGIU PROPUȘĂ PENTRU ORAȘ

În ultimele zile ale sesiunii parlamentare, mai precis pe 10 iulie a.c., a fost depusă în Parlamentul României — Camera Deputaților o inițiativă legislativă pentru ridicarea localității Geoagiu la rangul de oraș. Inițiatorul principal al actualului demers legislativ este dl Petru Steolea, deputat de Hunedoara, idee la care au

mai subscris alți șapte colegi din județ. Argumentele invocate în elaborarea unui act normativ prin care comuna Geoagiu să fie ridicată la rang de oraș sunt, în primul rând, cele de ordin turistic, balneoclimateric, cadrul natural aparte și, nu în ultimul rând, cele de natură economică — administrativă. (C.P.)

PRINTRE PRIMII GOSPODARI

În satele Blăjeniului, cum afirmă dl Traian Lazăr, primarul comunei, sunt mulți gospodari harnici, care după orele de schimb la mină mănuiesc cu ușurință secerile, greblele sau ciar motocosoarele. Familii înstărite, care au

suprafețe mari de pământ, dar și vite, porci, oi și păsări sunt, la Blăjeni sat, cele ale lui Ioan Bogariu și Candin Neag, dar și ale lui Nicolae Micu din Vulcan, Candin Micu din Plai sau Viorel Costina din Criș. (E.S.)

DIRECȚIA GENERALĂ DE MUNCA ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA

SITUAȚIA LOCURILOR DE MUNCĂ VACANTE, LA DATA DE 22. 07. 1997

Agent comercial 42, agent de asigurare 9, agent pază și ordine 30, agent reclamă publicitară 30, analist 1, arhitect 1, arhitect 3, artificier la lucrări de suprafață 1, barman 24, bobinator aparat electric 1, butar 9, bucătar 10, buldozerist 2, cameristă hotel 4, carmanger 1, cioplitor în piatră și marmură 1, cofetar 6, confecționar tricotaje după comandă 15, confecționar — asamblor articole din textile 25, consilier economic 1, contabil 4, croitor 66, croitor — confecționar îmbrăcăminte după comandă 18, cusător piese din piele și înlocuitori 3, cusător piese la încălțăminte 31, deparator de aparate radio și tv, redresoare și amplificator 1, desenator tehnic 1, director general societate comercială 2, dispecer 1, dulgher pentru construcții 3, economist în industrie 2, electrician aparate măsură, control și automatizare în central. 1, electrician de întreținere și reparații 2, electromecanic electroalimentare 16, electronist 3, faianțar 3, farmacist 1, funcționar în activități comerciale, administrative și prețuri 1, inginer construcții industriale și agricole 2, inginer electromecanic 2, inginer în industria alimentară 1, inginer mecanic 2, îngrijitor animale 4, instalator apă, canal 10, instalator frigotehnist 2, juriconsult 1, lăcătuș mecanic 16, măcelar 1, maistru în industria textilă — pielărie 1, maistru mecanic 1, mecanic auto 2, menajeră 4, modelier lemn 2, muncitor necalificat 16, operator chimist la fabricarea altor produse organice 2, operator la fabricarea mezelurilor 2, ospătar (chelner) 40, patiser 3, paznic 24, pictor pe sticlă și ceramică 3, pompier 3, secretară 2, șef depozit 1, șef serviciu aprovizionare desfacere 1, șlefuitor lustruitor 1, șofer autobuz 1, șofer autocamion 2, șofer autosanitară 1, strungar universal 5, sudor autogen 11, sudor electric 3, tehnician arhitect 1, țesător — restaurator manual de covoare 18, tâmplar manual 7, tâmplar universal 19, tinichigiu carosier 3, tractorist 3, vânzător 30, vânzător ambulant de produse alimentare 2, vopsitor auto 1, zidar rosar — tencuitor 9, zugrav, vopsitor 6.

TOTAL LOCURI DE MUNCĂ VACANTE — 654

S.C. POLIDAVA S.A. DEVA

VINDE

Prin depozitul en gros, situat în incinta unității din strada 22 Decembrie, nr. 257, zahăr vrac la prețul de 3599 lei cu T.V.A.

Vă așteptăm de luni până vineri între orele 8,30—16,30. Informații la tel. 221750/27.

INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI HUNEDOARA

Cu sediul în Deva, str. Gh. Barițiu, nr. 2.

Solicită oferte de preț pentru achiziții de:

- centrală telefonică, calculator „Pentium”;
- mașini de spălat ind. și autom., copiatoare, mașini de scris, cântare electronice, case de marcat, robot de bucătărie, boilere, stații de amplificare, camere video, tv color, video player, uscător de rufe, electropompe, gigocalorimetre.

Depunerea ofertelor se face la sediul Inspectoratului Școlar, la prețuri calculate în lei inclusiv T.V.A., până la data de 1 august 1997, ora 16.00.

Informații la telefoanele: 213315, 215755, 217345.

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL ENERGETIC DEVA

Str. Nicolae Titulescu, nr. 28, tel. 620913, 221638, solicită oferte în vederea achiziționării de mochetă. (7554)

S.C. BANC POST S.A. — AGENȚIA CALAN

Vinde la

LICITAȚIE PUBLICĂ

casă, curte și grădină, situate în Calan, str. 1 Decembrie, nr. 115, proprietatea lui Alexandru Ioan și Georgeta.

Preț pornire: 63 milioane lei.

Licitația are loc — Vineri 25. 07. 1997, ora 10.00, la Judecătoria Hunedoara — Birou executori judecătorești.

S.C. METRO MOBILA S.R.L.

Cu sediul în Deva, str. Sântuhalm, nr. 31 A, angajează tineri absolvenți de liceu pentru specializarea în domeniul marketingului, comis voiajor și agenți comerciali, cu posibilitate de deplasare în țară.

Informații la tel. 230193, 230194, precum și la sediul firmei. (7557)

MODEX

CEL MAI MARE DISTRIBUTOR DE ÎMBRĂCĂMINTE IMPORT DIN ȚARĂ

La noi găsiți întotdeauna

- îmbrăcăminte sortată tricouri, bluze, pantaloni, cămăși etc.
- îmbrăcăminte nesortată

ÎN ATENȚIA ATELIERELOR MECANICE, TL POGRAFIILOR:

● LAVETE DIN BUMBAC

Cumpărați mai mult și plătiți mai puțin! TOATE LA CELE MAI BUNE PREȚURI! Sunați ne acum la tel.: 018 — 623482 sau 064 — 193493.

Pentru clienții noștri fideli reduceri până la 12 la sută!

Depozit: sat Vlaha, jud. Cluj. Orar: zilnic 8—20; sâmbătă 8—16.

RECEP PLUS

- HĂRTIE
 - CONSUMABILE pentru orice tip de IMPRIMANTE și COPIATOARE
- DEVA Bd. DECEBAL BI. P
Tel. 212726 218205

VOPSELE PENTRU RETANICE AUTO

metalizate și remetalizate, executarea la comandă după oarecare număr de culori, într-o gamă diversificată de nuanțe.

- materii prime import Italia
- rezistență sporită la agenți atmosferici
- calitate garantată.

CELE MAI BUNE PREȚURI DE PE PIAȚĂ

— promptitudine în execuție

Le găsiți la

MAGAZINUL VALENTIN, Deva, zona Casei de Cultură, tel. 216160, program zilnic 8-19, sâmbăta 9-13. (74)

CONSIM DEVA

Piața Victoriei, 2/1 (I.P.H.)

VA OFERĂ

● curse regulate cu autocare moderne pentru: Germania, Franța, Olanda, Belgia, Anglia, Danemarca, Suedia, Spania, Italia, Austria, Elveția

● asigurări medicale pentru străinătate

● închirieri de autocare pentru excursii în grup, interne și internaționale. Telefon 23 06 90.

AGENȚIILE DE PUBLICITATE „CUVÂNTUL LIBER”

Pentru a economisi timp și bani puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile publicitare din:

● DEVA — la SEDIUL REDACȚIEI din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la chioșcul din CENTRUL MUNICIPIULUI, lângă magazinul „Comtim”; — la chioșcul din CARTIERUL MICRO 15 (stația de autobuz „Orizont”).

● HUNEDOARA, pe bdul Dacia (tel. 716926).

● BRAD, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR”.

● ORAȘTIE, la chioșcul de lângă magazinul „Palia”.

● HATEG, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane: 770367, 770735.

Agentele ziarului nostru asigură la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

AFLĂM DE LA POLITIE

ALTE VICTIME PE ȘOSELELE JUDEȚULUI

Ziua de 15 iulie a.c. a fost o zi nefastă pentru câțiva conducători auto. Aceasta se arăta chiar pe la orele dimineții. Mai exact, la ora 7,45, pe str. Moților din Brad, avea să-și piardă viața un tânăr de 30 de ani, de loc din Luncoiu de Jos.

Este vorba de Marcel Cornel Zbircea, care circula pe bicicletă. În momentul când efectua o manevră de întoarcere, el a fost surprins de autoturismul condus de Constantin Mircea, inginer la Exploatarea Minieră Barza. Conducând cu viteză, el a pierdut controlul volanului într-o curbă.

ULTIMA DEPAȘIRE

În aceeași zi, la Geoagiu, Lazăr Liviu Visarescu, întreprinzător particular din Orăștie, avea să facă ultima depășire din viața sa. Era pe la ora 21,30 când el s-a angajat în depășirea unui autoturism fără să se asigure. S-a tamponat frontal cu un autocamion aparținând SC Romtrans Oradea.

A rezultat moartea unui alt om în floarea vârstei, Lazăr având 38 de ani, și rănirea gravă a pasagerii Maria Dinș din Orăștie.

PRIN UȘA DESCHISĂ

De loc, Iulian Muntean este din Silvașu de Sus. La 20 de ani a ajuns recidivist, dar un loc de muncă nu și-a găsit. Se ocupa însă cu furtisagurile. Așa se face că într-o seară, prin escadarea gardului a intrat în locuința Ludovicăi Bogdan din Simeria Vechi. De menționat că ușa locuinței era deschisă.

De aici, Iulian a furat 90 000 de lei și 50 de mărci germane. A fost surprins de proprietară dar a reușit să dispară.

O echipă operativă a Poliției din Simeria l-a prins după câteva ore.

TĂLHARI

Era în jurul orei două din noapte când, pe o stradă din Brad, în apropierea barului „La Roșu”, Marin Buduhala, miner la EM Tebea, a fost atacat de trei indivizi. Prin violență, cei trei l-au deposedat de 400 000 de lei, după care au dispărut.

Deși fapta a fost reclamată abia dimineață, poliștii au reușit să-i prindă pe tâlhari. Ei se numesc Iuliana Roberta Corinda, de 17 ani, Cristi Covaci, 20 de ani, recidivist și Suraj Dinu Stoica, fost condamnat, tot de 20 de ani. Toți trei sunt din Brad.

• Vând garsonieră Geogiu — Băi. Tel. 058/752914, după ora 20. (7353)

• SC Dany Com pany Orăștie vinde en gros haine import sortate la fostul bar MCD vizavi de „Miorița”. Tel. 641725, între orele 6,30—8 și 20—23,30. (7354)

• Vând VW Golf II, 1987, 1300 cmc, neînmatriculat, 3500 DM negociabil. Cristur, nr. 249, tel. 671662. (5141)

• Vând motor Mercedes injecție directă, tip 608, 3800 cmc, reparat capital Germania, acte. Tel. 624795. (6142)

• Vând Dacia 1300 an fabricație 1982, 6 800 000 negociabil. Tel. 718145. (6143)

OFERTE DE SERVICII

• S.C. Somar Promet SRL Deva angajează în regim de urgență sudori electrici. Informații tel. 233266, zilnic între 8—16. (6755)

• 900 000 — 1.000.000 lei/lună! Expansiune în județul Hunedoara a unui nou sistem. Selecționăm 20 de persoane serioase și dinamice. Sunați azi: 615390. (7003)

• Societate particulară de construcții angajează urgent zugravi. Informații la tel. 616795, între orele 7—15. (6786)

• S.G. Agro Company SRL Deva, strada Sântu-halm, nr. 123, angajează șoferi profesioniști, mecanici agricoli rutierști, electrician forță, instalatori apă, mezelari, măcelari tăietori, tranșatori. (7011)

• Primăria comunei Buna organiza concurs pentru ocuparea postului de șofer categoria D, ve chime minimă de 5 ani, în data de 5 august 1997. Informații tel. 735210, interior 1. (6140)

• Șofer categoria B solicit angajament. Tel. 721944, 724986. (6138)

• Execut construcții, renovări, montări faianță, zugrăveli. Tel. 711279; 716927. (6139)

• Societate particulară de construcții angajează urgent electricieni, zidari. Relații la tel. 616795, între orele 7—15. (6799)

tone, înmatriculat 1997. Tel. 214153. (6401)

• Vând Dacia 1300 în bună stare, stare bună, convenabil. Deva, tel. 227876. (6402)

• Vând casă, grădina, gaz, comuna Turdaș. Informații tel. 216708. (6403)

• Vând apartament ultracentral două camere, două balcoane, îmbunătățiri, în Hunedoara, bloc restaurant „Stadion”. Tel. 054/728266. (7006)

• Vând urgent teren construcție cabană zona Râul Mare Retezat, suprafața minimă 1000 mp. Tel. 054/728266. (7006)

• Vând apartament trei camere ultracentral. Tel. 234553, Deva. (6396)

• Vând pui Doberman 4 săptămâni deparazitați, preț convenabil. Tel. 232554. (6397)

• Vând garsonieră Micro 15. Tel. 625753, bl. 105, etaj 3. (7553)

• Vând mașină de în ghețată, motor Dacia 1310, vibrochen R 1, canapea și două fotolii, preț negociabil. Tel. 712821. (7127)

• Vând Opel Kadet Diesel, înmatriculat, fabricat 1986, metalizat, con sum 5 l, multiple dotări, stare perfectă. Tel. 230666. (7031)

• Vând apartament 2 camere sau schimb cu garsonieră plus diferență. Tel. 624600. (7030)

• Vând mașină de treierat pentru zonă de munte. Tel. 233217. (7019)

• Caut femeie îngrijit copil, bdul 22 Decembrie, bl. 6, scara II, ap. 26, după ora 17. (6404)

• Firmă din Germania caută translator cu aprofundate cunoștințe de limbă germană în domeniul tehnologic. Hunedoara, str. Cerbului, bloc X 1, sc. C, ap. 44, între orele 20 și 24. (0186241)

INCHIRIERI

• Societate comercială caută pentru închiriat spațiu, 100—150 mp, pentru depozit en gros. Relații la tel. 092/294320, permanent, 054/620880, 7—9, 21—23. (6629)

PIERDERI

• Pierdut pașaport pe numele Horbaș Nicolae. Se declară nul. (0186240)

• Pierdut câine deosebit rasa Lebed. Găsitorelui recompensă. Tel. 231109, pentru domnul Roșu. (7015)

• Pierdut pașaport pe numele Hărdălău Victor, eliberat de IPJ Hunedoara. Se declară nul. (7013)

• SC Sultan & Co Impex SRL Simeria anunță pierderea certificatului de cod fiscal 5673385. Se declară nul. (7010)

• Pierdut ștampilă rotundă R 30 aparținând SC Sintek Imex SRL Deva. Se declară nulă. (6399)

• Pierdut ștampilă rotundă R 30 cu inscripția SC Olimp Gexim SRL Deva. Se declară nulă. (6398)

• SC Hajime Club Sport SRL Deva anunță pierderea certificatului de cod fiscal nr. 2114940 eliberat de Direcția Generală a Finanțelor Publice Deva. Se declară nul. (6794)

DIVERSE

• SC Deibit Serv Trans SRL Deva anunță intenția autorizării spațiului situat în Deva, str. Horea, nr. 22. Eventualele reclamații se vor depune la APM Deva în termen de 15 zile. (7952)

DECESE

• Suntem alături de dr. Elena Câmpănu în clipa grea pricinuită de pierderea tatălui și transmitem sincero condoleanțe. Fam. Pisoiu Dorin. (7018)

FILIALA ELECTROCENTRALE DEVA

Cu sediul în Mintia, strada Șantierului, nr. 1, județul Hunedoara, valorifică prin

LICITAȚIE

diferite materiale refolosibile (feroase, neferoase).

Licitația va avea loc la sediul filialei în data de 1 august 1997, ora 10,00.

Pentru materialele nelicitate va avea loc o nouă licitație în data de 7 august 1997, ora 10,00.

Lista materialelor va fi afișată la sediul filialei.

Relații la tel.: 211150, 211151, 214040, interior 135 sau 111. (8227)

Societate comercială cu capital privat VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL

PRIN MAGAZINUL — DEPOZIT

situat în incinta S.C. POLIDAVA S.A. din Deva, str. 22 Decembrie, nr. 257, telefon 22 59 04

• Apă minerală BIBORTENI, 1,5 l PET

• Bere

— REGUN

— SILVA

• Rom — 32 grade

• Hârtie igienică.

Programul de funcționare a magazinului — depozit DE LUNI PÂNĂ VINERI, ORELE 10-15

PRIN CHIOȘCURIILE ȘI PUNCTELE PROPRII de difuzare ale ziarului „Cuvântul liber” din DEVA (lângă „Comtim” și în Micro 15); HUNEDOARA (bdul Dacia); BRAD (la sediul S.C. „Mercur”); ORĂȘTIE (lângă „Palia”); HATEG (secția foto).

SE AFLĂ ÎN VÂNZARE:

• Imprimare pentru preschimbarea permisului de conducere auto.

• țiguri (Tg. Jiu)

• plase de plastic

• chibrituri

• brichete

• timbre poștale

• plicuri

În aceste unități funcționează AGENȚII PENTRU PRIMIREA ANUNȚURILOR DE MICĂ ȘI MARE PUBLICITATE.

Abonament la ziarul CUVÂNTUL LIBER

„CUVÂNTUL LIBER” este cotidianul cel mai apropiat de dumneavoastră.

Abonamentul rămâne în continuare cea mai avantajoasă de procurare a ziarului

COSTUL UNUI ABONAMENT LA ZIARUL „CUVÂNTUL LIBER” PENTRU UNA AUGUST RĂMÂNE NEMODIFICAT, FIIND DE 6 000 DE LEI/LUNĂ, plus taxele poștale.

Avantajul abonamentului este evident de 9 exemplare primite gratuit pe lună, față de cumpărarea cu bucată.

NU UITATI: REÎNNOITI-VĂ ABONAMENTUL LA „CUVÂNTUL LIBER”, iar dacă nu aveți abonament, solicitați factorilor poștali să vă facă.

FOARTE IMPORTANT! Abonamentele se fac la ghișeele oficiilor poștale din județ și la factorii poștali — numai cu banii în numerar —, iar la RODIPET Deva — prin virament. Relații la telefon 21 30 07.

RĂMÂNEȚI CU NOI!